

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и  
Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

№ 8 (167)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
26  
января  
1947 г.  
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

## Успешно выполнить взятые обязательства по лесозаготовкам — долг колхозов

Известно, что в нашем районе лесозаготовки — основная отрасль промышленности. Если мы выполним план заготовки и вывозки леса, значит решим главную хозяйственную задачу района, значит внесем свой вклад в дело выполнения плана новой сталинской пятилетки.

Судьба лесозаготовительного плана в значительной мере зависит от участия в лесозаготовках наших колхозов. Сегозерские колхозники всегда работали в лесу. Как и в прошлом году, так и в нынешнем их роль на лесозаготовках велика, т. к. леспромхоз еще не успел создать постоянные кадры и поэтому большую часть задания по заготовке и вывозке леса должны выполнить колхозники.

На этот сенне-августинский лесозаготовительный сезон колхозники привлечены на лесозаготовки на основе договоров с колхозами и трудовых индивидуальных договоров с колхозниками. В этих договорах определены обязательства, как колхозников и артелей, так и леспромхоза.

Как же выполняют свои договорные обязательства колхозы?

Ряд колхозов успешно справляются с выполнением плана лесозаготовок. Так колхоз «Рабочая сила» по линии на 20 января заготовил 2968 кубометров леса при плане 5259 и вывез 1334 кубометра при плане 1310. Колхоз «1 мая», Сондальского сельсовета на это же число план заготовки выполнил на 152 процента, вывозки — на 50 процентов. Руководители этих колхозов, сельский совет приняли все меры к тому, чтобы успешно выполнить план лесозаготовок.

Но далеко не так обстоит дело в других колхозах, где правления и сельские советы, как при организации выхода колхозников, так и работы их в лесу, играют роль посторонних

наблюдателей. Ведь куда «легче» пустить дело выполнения плана лесозаготовок на самотек. Только этим можно объяснить, что колхозами района план заготовки выполнен всего лишь на 39 процентов, а по вывозке — на 47 процентов. Недопустимо отстают колхозы «Красный партизан», «Путь Ильича», «Искра» и другие. В колхозе «Красный партизан», например, в полтора раза больше работает людей в лесу, чем в колхозе «Рабочая сила», а заготовлено на 677 кубометров меньше, чем колхозом «Рабочая сила».

Задача заключается в том, чтобы все колхозы, особенно отстающие с выполнением плана лесозаготовок, вывели в лес такое количество рабочей и тягловой силы, которое бы обеспечило ликвидацию отставания по заготовке и вывозке леса. Прямой долг мастеров лесозаготовок, начальников лесопунктов правильно организовать труд колхозников — лесорубов, удовлетворять их законные требования о создании надлежащих бытовых условий, бесокоиться об инструменте, всемерно способствовать плодотворному труду сезонных рабочих. Нельзя мириться с тем, когда колхозники-лесорубы из колхоза «Соцурожай», работающие на Воломском лесопункте, используются не на основных работах, а на вспомогательных, в результате чего колхоз не выполняет свой план.

16 февраля 1947 года — выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Трудящиеся района готовятся к этому дню, как к большому всенародному празднику. Дело чести колхозников и колхозниц, работающих в лесу, — ознаменовать день выборов высокой производительностью труда, обеспечить успешное выполнение колхозами взятых обязательств по лесозаготовкам.

Но далеко не так обстоит дело в других колхозах, где правления и сельские советы, как при организации выхода колхозников, так и работы их в лесу, играют роль посторонних

## XI Пленум РК КП(б)

23 января состоялся XI Пленум Районного Комитета коммунистической партии.

Первым вопросом Пленум обсудил и утвердил отчет о росте районной партийной организации за IV квартал 1946 года.

Вторым вопросом обсуж-

дены неотложные мероприятия по подготовке к весеннему севу 1947 года в колхозах района. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполнкома Райсовета Д. И. Стуйгуев.

Пленум принял по обеим вопросам развернутые решения.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Честно и добросовестно выполняйте обязательства по лесозаготовкам. Высоко держите честь колхоза, ведите борьбу с прогульщиками нарушителями трудовой дисциплины

## К новым успехам восстановления и развития народного хозяйства!

Весь народ самоотверженно трудится над осуществлением послевоенной сталинской пятилетки. Всенародная борьба за выполнение послевоенного пятилетнего плана уже дала свои первые плоды. Об этом ярко говорит опубликованное на днях сообщение Госплана ССР «Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1946 году».

Советская промышленность в основном завершила послевоенную перестройку производства. Валовая выработка всей промышленности ССР по гражданской продукции возросла в истекшем году по сравнению с прошлым годом на 10 процентов. Донбасс дал больше угля на 30 процентов. Увеличилась добыча нефти и газа. На электростанциях ССР введено в действие 117 турбин, в том числе две турбины по 100 тысяч киловатт.

В итоге первого года новой пятилетки значительно увеличился выпуск важнейших видов оборудования. Предприятия машиностроения выпустили в истекшем году гражданской продукции на 18,4 миллиарда рублей больше, чем в 1945 году.

В каждой цифре сообщения Госплана ССР советские люди видят неустанный труд партии и правительства о повышении благосостояния нашего народа. В первом году пятилетки выпуск хлопчатобумажных тканей уве-

личился по сравнению с 1945 годом на 17 процентов, шерстяных тканей — на 30 процентов, кожаной обуви — на 28 процентов и т. д.

На сельское хозяйство нашей страны серьезное влияние оказали в минувшем году неблагоприятные meteorологические условия. На значительной части территории Советского Союза была такая сильная засуха, какой страна не знала на протяжении последних 50 лет. Но хотя размеры территории, пораженной засухой, были больше, чем в 1921 году, валовый урожай и товарная продукция зерна в истекшем году была несравненно выше уровня 1921 года. В этом ярко сказались огромные преимущества нашего социалистического сельского хозяйства, оснащенного передовой техникой, силы колхозного строя.

Активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива трудящихся, мудрое руководство партии Ленина — Сталина, преимущества социалистической системы хозяйства, — вот важнейшие силы, определившие исторические победы советского народа. Они являются залогом того, что советские люди, во главе с коммунистической партией, выполнят и перевыполнят послевоенную сталинскую пятилетку.

## Победитель соревнования лесозаготовок — район Калевалы

Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР обсудили итоги социалистического соревнования районов Республики по выполнению плана лесозаготовок в декабре 1946 года.

Победителем социалистического соревнования призван Калевальский район, выполнивший декабря план на 148,3 процента по заготовке и на 154,4 процента — по вывозке. Району Калевалы присуждено переходящее

Красное Знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) КФССР и первая премия — 15 тысяч рублей.

Ведлозерский и Ругозерский районы признаны кандидатами на переходящее Красное Знамя. Им присуждены денежные премии — Ведлозерскому району — вторая премия в размере 10 тысяч рублей и Ругозерскому району — третья премия — 5 тысяч рублей. (КарелфинТАГ).

## Колхозная взаимопомощь

В колхозе «Молодая гвардия» не сумели обеспечить себя семенами зерновых культур.

Председатель колхоза «Искра» узнал об этом на районном собрании, рассказал членам своей артели о положении в колхозе «Молодая гвардия». Колхозники обсудили этот вопрос и решили оказать со-

циалистическую помощь отгающему колхозу семенами из своих запасов.

— Надо помочь. В беде оставлять нельзя, — так заявили колхозники на общем собрании.

Колхоз «Искра» выделил для сельхозартели «Молодая гвардия» 30 пудов семенного ячменя.

М. Годарева.

## У списков избирателей

Список избирателей Паданского избирательного участка выведен для всеобщего обозрения в помещении агитпункта. Ежедневно десятки избирателей посещают агитпункт и проверяют правильность занесения их в список.

Со дня опубликования списка в 3 фамилиях обнаружены ошибки и неточности. Участковая комиссия передала сельскому Совету заявление Филатова Тимофея Ивановича, не пользующегося избирательным правом, т. к. рождения 20 марта 1929 года. Сельский Совет рассмотрел заявление Филатова и письменно ответил ему.

## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

## СОВЕТСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА

**Вопрос.** Что такое "Положение о выборах" и о чем в нем говорится?

**Ответ.** "Положение о выборах"—это избирательный закон, который говорит, как надо проводить выборы в Верховный Совет, чтобы обеспечить точное выполнение требований Сталинской Конституции в части, касающейся порядка выборов.

**Вопрос.** Как проводятся выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик?

**Ответ.** Выборы депутатов в Верховный Совет союзной или автономной республики производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

**Вопрос.** Может ли гражданин одной союзной республики, например, РСФСР выбирать депутата в Верховный Совет другой союзной республики, например, Украины или Грузии.

**Ответ.** Да, может, если в день выборов гражданин РСФСР находится на территории Украины, Грузии или какой-либо другой союзной республики.

Таким образом, если гражданин РСФСР в день выборов по каким-либо причинам будет находиться на Украине, он сможет использовать свое избира-

тельное право, голосуя за депутата в Верховный Совет Украинской ССР. Для этого он должен перед отъездом из дома зайти в соответствующий исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся и получить "Удостоверение на право голосования". По предъявлении этого удостоверения он будет внесен в список избирателей в том избирательном участке, где будет находиться в день выборов.

**Вопрос.** Как избиратель может проверить, внесен ли он в список избирателей?

**Ответ.** За 30 дней до выборов исполнком Совета депутатов трудящихся обязан вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить избирателям возможность ознакомиться с этими списками в помещении совета или избирательного участка.

Если избиратель обнаружит, что он не внесен в список или в списке исказены его фамилия, имя, отчество, год рождения, он должен подать об этом заявление в исполнком Совета депутатов, составлявший списки. Исполнком обязан в трехдневный срок рассмотреть заявление и дать на него ответ.

**Вопрос.** Как быть избирателю, перемещенному

своим местожительство после опубликования списков избирателей?

**Ответ.** На этот вопрос отвечает "Положение о выборах". В нем говорится, что в случае отъезда избиратель должен обратиться в исполнком совета, который внес его в списки избирателей, и получить там "Удостоверение на право голосования". Исполнком совета отмечает об этом в списке избирателей. По приезде на новое место избиратель обращается в соответствующий исполнком совета, предъявляет "Удостоверение на право голосования", а также удостоверение личности, и его вносят в список избирателей на новом месте жительства.

Если избиратель прибыл на новое место в день выборов, он может явиться с "Удостоверением на право голосования" прямо на избирательный участок и здесь будет внесен в списки избирателей и сможет голосовать наравне с другими избирателями.

**Вопрос.** Кто будет руководить проведением выборов и следить за тем, чтобы не нарушался избирательный закон?

**Ответ.** Для этого образованы избирательные комиссии: центральная, окружные и участковые.

## Обеспечим полное сохранение молодняка

Громадный опыт, который накоплен работниками животноводства позволил передовым колхозам нашего района успешно справиться с выполнением плана развития животноводства и сохранением молодняка. Колхозы "Ударник", "Ильинич", "Соцурожай", "Боевой труд", "Первое мая", (дер. Петельников) и "Добрый путь" полностью сохранили молодняк, добились значительного улучшения в деле ухода и сбережения молодняка. В этих колхозах дело животноводства доверено в руки добросовестных колхозников и колхозниц, которые все свои силы и знания отдают своему любимому делу.

Совершенно по другому обстоит дело с сохранением молодняка в колхозах Селецкого сельсовета. В колхозе "Путь Ильи" отход телят составляет за 1946 год 60 процентов. Такое же положение и в колхозе "Красный партизан". Руководители этих колхозов не сумели организовать работу по сохранению и выращиванию телят, не создали нормальных условий для содержания, кормления и ухода за телятами, не учли ошибок прошлых лет. Не организовали пра-

вильное кормление молодняка, не подобрали добросовестные работники на животноводческие фермы.

Основной причиной рождения слабых, хилых, недоразвитых телят, которые своим падежом главным образом влияют на высокий процент падежа, является то, что в колхозах "Путь Ильи" и "Красный партизан" варварски относятся к глубокостельным коровам. Еще до сих пор глубокостельные коровы не выделяются в отдельные группы — в родильные помещения, не создаются для них лучшие условия ухода и кормления. Вместо обеспечения стельного скота лучшими кормами, главным образом в последние месяцы до отела, их кормят соломой и сеном плохого качества. Коровы содержатся в грязных, сырьих помещениях, результатом чего получаются выкидыши или недоразвитые и слабые телята, которые скоро погибают и являются источником распространения всякого рода инфекционных болезней.

Работникам животноводства надо твердо усвоить, что без налаженной работы по содержанию, кормлению и уходу за стельными коровами не может серьезно

стоять вопрос о сохранении телят. Необходимо обеспечить кормление стельных коров доброкачественными кормами, предоставить им чистое, сухое и теплое помещение.

Наряду с необходимостью создания нормальных условий содержания, кормления и ухода за стельным скотом, необходимо устранить недостатки в сохранении и содержании самих телят в наиболее критический молочный период их жизни. Родившийся теленок должен быть помещен в такие условия, которые исключили бы возможность занесения заразы. Присутствие ветработника или зоотехника при отеле, передаче теленка из родильного помещения в телятник прикрепление для ухода за телятами добросовестного, знающего правила ухода и кормления телят работника, гарантирует устранение заболевания телят в молодом возрасте.

Все это возможно, если за дело животноводства серьезно возьмутся все работники колхозных животноводческих ферм и правления колхозов.

П. Лаврентьев.

## Международный обзор

16 января во Франции, на совместном заседании Национального собрания и Совета Республики состоялось избрание президента. Утвержденная всенародным голосованием 13 октября 1946 года, конституция

премьер-министра), пять коммунистов, пять членов партии "Народно-республиканская движение" (МРП), два независимых республиканца и 5 членов "объединения левых республиканцев". \*

В воскресенье 16 января состоялись выборы в польский законодательный Сейм. По данным печати блок демократических партий и профсоюзов получает 383 места, оппозиционная партия Миколайчика (ПСЛ)—27, отошедшая от партии Миколайчика группа "Новоизменение"—13, Стронництво праці—17, другие группы—4 места.

Печать отмечает высокую активность населения. Так, например, в Варшаве проголосовало 85 процентов избирателей. Реакционные круги Франции требовали установления "сильной и твердой президентской власти", стоящей над Национальным собранием. Они хотели наделить главу государства правом издания законов, распуска Национального собрания. Демократические силы страны боролись против курса на президентскую диктатуру и конституция 13 октября явила известной уступкой, но она все же сохраняет верховные права Национального собрания.

На совместном заседании обеих палат 16 января голосовались 4 кандидата. Социалисты выдвинули кандидатуру Венсана Ориоля, только что перед тем избранного председателем Национального собрания. Своих кандидатов выдвинули также левые республиканцы, близкая к католическим кругам партия "Народно-республиканская движение" (МРП) и крайне правая "Республиканская партия свободы".

Коммунистическая партия, в интересах единства между коммунистами и социалистами, своего кандидата не выдвинула и голосовала за социалиста — Венсана Ориоля. Из 883 членов парламента (обеих палат), принимавших участие в голосовании, за Ориоля было подано 452 голоса, кандидата МРП.

В соответствии с требованием конституции, глава временного кабинета Леон Блюм вручил президенту заявление об отставке. Венсан Ориоль наметил председателем Совета министров социалиста Поля Ромадье, кандидатура которого одобрена Национальным собранием. В составе правительства 26 министров, в том числе девять социалистов (включая пре-

Ответственный редактор П. Мишин.

Клюкина Ольга Федоровна, 1917 года рождения, проживающая в селе Паданах Сегозерского района, возбуждает дело о разводе с ее мужем, Клюкиным

Валентином Айзреевичем, 1910 года рождения.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Сегозерского района, КФССР.